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1-A propos de |3 dégradation du

glycogéne : cocher la(es) réponses(s) juste(s) :
A-c’est une source en dogéne de g

lucose dans 'organisme
B-la glycogéne Phosphorylase déphosphorylée musculaire est parfois active

C-le glucagon représente |5 seule hormone qui stimule Ia glycogénolyse

D-la Phosphoglucomutase agit apres I’action de I’

enzyme déebran 1z it
E-lamylase Pancreatique possede une double activité :a(1-4) glucosidase et a(1-6)glucosidase

2-Concernant le E;EHiphnsphnglvcérate, cocher la ou les réponses justes :

A-il est synthétisé 3 partir du 3phosphoglycérate B- sa formation est accélérée en cas d’hypoxie

affinité de I'HB pour I'O,

1 E-il est formé dans le foie puis transporté vers le globule rouge

3-En situation de diminution dy taux de glucose dans |

e sang, on observe : cocher la ou les réponses justes :
A-une P de I3 Concentration dy NADPH,H* dans [es hematies B-une 1 des acides gras sanguins
C-on peut décejer des corps cetoniques dans Jes urines

D- une 1" du catabolisme des acides gras
(@ voie des pentoses Phosphates est da

chez le diabétique sauf une laquelle ;

B- L’hyperosmolarité vasculaire + acidose
C-I'P de 'HbA1C

B- est transformé en PEP dans |e cytosol
C- ne peut pas traverser la membrane mitochondriale D-fait entrer I'acétylcoA dans le cycle de Krebs
E-forme le citrate avec l'acétyl coa
7.

€ composés non glucidiques lesquels ?

A-glycérol B- lactate C-la methémoglobine D- fumarate E-malate
3-un déficit en GGPdeshydrogénase entraine : cocher la(es) répunse(s) fausses -
A-une hémolyse

B- I3 réduction du NADP+



ine yapparition d'un seul phEnomene parmi |, Suwan
ire riche en glucides déterm = thSPhatase h*lﬁ‘qu”
S rég'mela "Tezt:éne synthétase dans lé foie par :IE foie 1
A-inhibition de la gY¢ p dan
B-1 du rapport phosphorylase a/phﬂﬂph”wlai Globule rouge ;
C-1 de la vitesse de formation de [actate dans T E-les réponses B et D sqop, crac
D-une stimulation de la glycogene synthetase gars A-la consommation de 7 ATp
11-la biosynthése du palmitate nécessite : CRJ c-la consommation de 8 mg|g CUles
B-'intervention de I'acétylcoA carboxylase E-se fait dans le cytoplasmae "l
un acétylcoA

D- la condensation de 7 malonylcoA etd jvant C18:1 A?, cocher les réponses fausseg

i ds
: - ndrial de I'acide gf 3
12-le catabolisme Intra mitocho o en charge sa double liaison

n
b : tion avant que la cellule pre
A-il subit 2 cycles de B-oxyda -1l forme 7 FADH2

B-il nécessite I'intervention d’une isomérase | ,
D-il forme 8 acétylcoA E-il nécessite I'intervention d’une acylcoA synthétase
sl justes
13-Concernant les enzymes du métabolisme des lipides :cocher la ou les réponses |

A-la LPL est induite par l'insuline B-la TGLH dégrade les TG dans le foie

C-la LCAT fait partie de la structure des LDL D-La lysolécithine est le substrat de la LCAT

E-la lipase pancréatique dégrade les triglycérides et le cholestérol estérifié dans la lumiére intestinale
14-Concernant les acides biliaires, cocher les réponses justes :

A-la formation des acides biliaires secondaires se fait au niveau de la lumiére intestinale

B._. = =Fn 8 & a [ i
les acides biliaires secondaires sont déconjugués C-la choles tyramine inhibe leur formation

Di-E'n IEU . . - i &# o
rabsence, les graisses alimentaires ne sont pas digéerées E-ils dérivent du cholestéro|

15-Auc
ours de la glycogénose de type 1, qu’on observe t-on entre les re

A_ pas, cocher les réponses justes:

une hyperlactacidémie d’origine hépatique

stent par une glycémie nNormale :

A-la gl :
glycogenose e type || B-le déficit en PFK musculaire

b. : e e .
La glycogénose de type Vv E-la glycogénose ge i C-le déficit en maltase acide

17-quelles propositions Correspondent 3 |’

3 l'oxydation g
: Une
A-la voie est activée par Iinsuline molécule de Blucose par glycolyse anaérobie?
C-elle forme 2moles de | B*Fhexﬂkinas
actate, 2 moles de € est une enzyme snéci :
D. NAD+ et 2 mojes d’ATP yme spécifique de la voie

I'absence d’action de la pyruvate kinase

A-isnmérisatinn du G6p en

 B-réduction dy D-glucose en sorbito| et
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sate est synthétisé dans les cellules hépatiques 3 Partir d’

cé
156102 B-I"HMGCOA C-le B-

918 : OH-butyrate
Jacétoac

Jes comas diabétiques, cocher les réponses justes :

w]{:ﬂA

: Jcidocétosique ne survient jamais chez yn diabétique de type 2
om
plec

perosmolaire est du a

#

g-le goma Y

a ka”émjﬂ e
"'—‘L.n'ets U d'acidﬂcétﬂse E-les biguanides Peuy
CQ

| anrégime pauvre en graisses entraine la dj
Z 2 VDL B-Chylomicrons C-LDL

yocarde 2 I'age de 54ans, son dernier bilan 3 révélé les résulta

ts suivants :
=1,05g/l HbA;-=4,59 =
Se glycémie =1,05 g/ 1c=4,5% =2,1g/L TG=1,08g/I HDL-C=0,42g/I

-son taux de triglycérides est nor Sy
A-son gly mal B-sa glycémie est normale

C-son LDL-C est de 1,72 g/| D-il doit étre trajta par des statines

E-son HbA,. est normale
23-parmi les affirmations suivantes concernant le peptide C, quelle est celle qui est fa

usse?
A-la production endogeéne de peptide C est equimolaire 3 la secrétion insulinique

B- Le dosage de peptide C peut étre réalisa dans le sérum ou les urines

C-Le peptide C est constitutif de la pro-insuline D- Dans le diabéte de typel, son taux est abaissé

Xe sur les sites récepteurs des cellules-cibles
24-concernant les disaccharides et leur catabolisme,

E-Comme l'insuline, le peptide C se fi

cocher les réponses just es :

A-la lactase est une enzyme inductible B-la tréhalase est une a-glucosidase

C-le deficit en lactase entraine une | du pH des selles D-les disaccharidases sont d’origine pancréatique

E-en dehors d’un déficit en disaccharidases, on ne retrouve pas de disaccharides dans le sang

25-la caféine inhibe la phosphodiesterase .Quels effets seraient observés siles cellules étalent traitées par la

caféine ? A-une 1 de I'activité de la protéine kinase AM Pc dépendante musculaire

B-une \ de I'activité de la glycogene synthétase hépatique C-une 1N de l'activité phosphorylase B kinase hépatique

D-une 1 de I'activité de la pyruvate kinase hépatique E-une | de l'activité de la phosphorylase a hépatique

26-un intermédiaire commun de la conversion du glycérol et de V'alanine en glucose est :

A-le pyruvate B-le malate C-le F6P D-le PEP E-I'oxaloacétate

27-un enfant a ingéré un insecticide qui se lie et inhibe le cytochrome C, dans les mitochondries de ce

patient ,cocher les réponses justes : A-le taux de production de CO2 est N

B-le coenzyme Q est a I’état oxydé C-les cytochromes a et a3 sont a I'état réduit

D-le taux de synthése de 'ATP est |, E-le coenzyme Q est a V'état réduit

28- Concernant Finsuline, cocher les réponses justes :

A-a jeun,son taux de sécrétion est nul B-elle inhibe la synthése des corps cétoniques

C-sa synthése est activée par la glucokinase D-elle est stockée sous forme de preproinsuline

-_ dans les granules de sécrétion E-apres ingestion de sucre , sa sécrétion est biphasique

'zg.je i:_liggnqsﬂu de diabete gestationnel est posé devant les

; };'-.&uﬁ&"givﬁ?EMije a jeun 2 ﬂ,?Z’gf'l.. le premier trimestre de

situations suivantes ;

la grossesse




2,0g/la 1H au cours d’une HGPO entre la 24-28 semaine de grossesse

une HGPO entre 24-28 semaine de grossesse

C-glycémie 21,53 g/l & 2H au cours d’
E-les 3 réponses A,B,C sont justes

B- glycémie 2

D-aucune réponse juste
30-parmi les complications dégénératives du dia
B-neuropathie C-rétinopathie

bite ; lesquelles sont exactes 7
D-cataracte g-angiopathie

A- néphropathie
est caractérisée par les signes suivants :

31-la galactosémie congénitale
B-le galactose N

: sfirital 5 en glucose
yl transférase est déficitaire 'est pas transforme en g

A-I'UDP-Glu : gal-1-P urid

C-il y a une hyperphosphorémie

D-la galactosurie apparait secondairement avec la glucosurie

E-la glycogénolyse sera inhibée au cours de I’évolution de la maladie

32-La lipoprotéine (a)est caractérisée par les signes suivants : A- elle est trés atherogene

B-elle est trés riche en triglycerides C-elle dérive des LDL

D-elle contient de I'albumine dans sa structure E-c’est une lipoprotéine de cholestase

33-I’Abétalipoprotéinémie est caractérisee par les signes suivants , lesquels ?
B-un ballonnement abdominal

E-une malabsorption intestinale

CT=4,10g/! 1G=0,79g/\

A-c’est un déficit congénital en ApoB
C-des troubles neurologiques D-une * des CM dans le sang
34-Voici les résultats du bilan lipidique d’un sujet a jeun depuis 12H :CRJ
A-le sérum est clair apres le test de décantation B-les VLDL doivent étre élevees
C-la lipoprotéine en excés est la LDL D-c’est en faveur d’une hyperlipoproteinemie type I
E-les récepteurs B/E des LDL sont déficitaires

35-cocher les réponses justes concernant les examens de surveillance des diabétiques :

A-I’HbA1C est demandeée tous les 2-3 mois B- la fructosamine est indiquée en cas d’hémolyse

C-la microalbuminurie doit étre < 30mg/24H D-la fructosamine est demandée toutes les 3 semaines
E-une micro albuminurie > 30 mg/24H doit faire rechercher une rétinopathie

36-A propos de ’hyperlipoproteinemie de type Ill, cocher les reponses justes :

A-c’est une hyperlipidémie mixte B-la TGLH hépatigue est déficitaire C-elle est athérogene
D-il ya une présence anormale des IDL dans le sang E-il y a une soudure B-prep au lipidogramme
37-quels sont les facteurs de risque cardiovasculaires (FRCV) parmi les suivants ?

A-un age > 50 a i
g ns chez les hommes B-des antécédents familiaux de maladie coronaire précoce

C-un HDL-C > 0,40 g/l D-un tabagisme arrete depuis 2 ans E-une hypertension arteriell
2

38-A propos des statines , cocher les réponses justes :
A-ce sont de molécules hypocholestérolémiantes B-elles inhibent la formation de Y HMGCOA.
C-leur indication dépend du nombre de FRCV et du taux de LDL-C D-elles stimulent la synthese des ré
des LDL E-elles permettent I'internalisation des LDL sanguines B shaic

S I

D-il stimule la sécrétion de Vinsuline E-¢’
c'est une glycoprotéine qui sera éliminée dans les urines

10-A propos du cholestérol ,cocher les réponses fausses : A

R -c'es inide <i :
 l'acétylcon tunlipide simple  B-il est synthétisé 4 partir de

- G-l est transporté par les LDL HDL et VLDL

".:-; gl S ! D"'I .
?fiﬁjf-.;-fwgm_'él'.El-l“?gstina_fe_  cholestérol des chylomicrons est estérifié dans

E-s -*
sa synthese endogene est inhibée en cas d'exces d’ay
Xces d'apport exogéne
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